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  حفظ الطاقة: الفصل الخامس 

  

  ١٦٦الموجود في صفحة )  ١( إجابة اختبر فھمك 

   )أ 

الطاقة التي یمتلكھا   الموقع 
  البندول

  طاقة وضع  أ
+ طاقة وضع   ب

  طاقة حركة 
  طاقة حركة  ج
  طاقة وضع  د
  

  ) ب 

موضوع الاتزان و ذلك بسبب  بعد فترة من الزمن یسكن البندول عند
بین خیط البندول و نقطة التعلیق و كذلك  الاحتكاكفقدانھ لطاقتھ نتیجة 

مقاومة الھواء و لو لا ھذه العوامل لا ستمر البندول في حركتھ الاھتزازیة 
  . الأبدذھابا و إیابا إلى 
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  ١٦٨الموجود في صفحة )  ٢( إجابة اختبر فھمك 

قیم طاقة الحركة و الوضع عند المواقع المختلفة للمكعب مبینة في  ) ١
  :الشكل التالي 

  J75مقدار الطاقة المیكانیكیة الكلیة عند كل موقع یساوي 

) : ١( الموقع 
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) : ٢( الموقع 
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) : ٣( الموقع 
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 ) : ٤ (الموقع 
JKE
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=
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تستخدم المراوح الھوائیة في المولدات الكھربائیة و تعمل على تحویل  ) ٢
  :ركیة للریاح إلى طاقة كھربائیة الطاقة الح

فتدیر معھا  فعندما تصطدم الریاح بزعانف المروحة الھوائیة تدیرھا
الملفات الموجودة بین قطبي المغناطیس الأمر الذي یعمل على تولید تیار 

و عندما تصطدم الریاح بزعانف . تلك الملفات  أسلاكالكھربائي داخل 
و ھذا  النقص في السرعة ، المروحة الھوائیة تقل سرعنھا و طاقتھا كذلك 

  .و الطاقة ھو ما تكتسبھ زعانف المروحة 

  

  ١٧٢الموجود في صفحة )  ٣( تبر فھمك إجابة أخ

عند التعویض عن مقدار الزاویة في قانون حساب الشغل یكون جیب تمام 
  .صفرا و بھذا یصبح حاصل الضرب صفرا  یساوي 090الزاویة 

090cos == FdW  

=======================================
============================  

الموقع 
١ 

الموقع 
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الموقع 
٣ 

الموقع 
٤   



  ١٧٦الموجود في صفحة )  ٤( إجابة أختبر فھمك 

  :یكون مقدار الشغل المبذول )  ١( في الرسم البیاني المقابل 
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2
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  :یكون مقدار الشغل المبذول )  ٢( في الرسم البیاني المقابل 
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  ١٧٩الموجود في صفحة )  ٥( إجابة أختبر فھمك 

قوة 
  الاحتكاك

سرعة 
  السیارة

مسافة 
  التوقف

الشغل 
  المبذول

  الإثبات
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 184الموجود في صفحة )  6( إجابة أختبر فھمك 

لأن طاقة الوضع للصندوق على أعلى السطح المائل متساویة في  •
 .فإن سالم یبذل قوة قدرھا خمس مرات أكبر من صفیة ، الحالتین 

 . كلاھما یبذل المقدار نفسھ من الشغل •

  . كلاھما یستھلك القدرة ذاتھا •

  

  

  ١٨٥الموجودة في صفحة : فصل الخامس حل أسئلة ال

  الأسئلة الموضوعیة : أولا 

  :السؤال الأول 

الإجابة   رقم المفردة
  الصحیحة

  أ  ١

  ج  ٢

  ب  ٣

  ب  ٤

  ج  ٥

  

  

  

  



  :السؤال الثاني 

١ (  

tPW ×=  

٢ (  

  یساوي

2211 dFdFW ×=×=  

  

  

  

  

  :السؤال الثالث 

١ (  

" أو " و إنما تتحول من شكل إلى آخر ، ستحدث الطاقة لا تفنى و لا ت" 
  "الطاقة الكلیة في أي نظام معزول تبقى ثابتة 

٢  (  

طاقة الوضع و : تصنف أشكال الطاقة المختلفة إلى نوعین من الطاقة ھما 
و ، و كل شكل من أشكال الطاقة إما أن یكون طاقة حركة . طاقة الحركة 

عندما نسحب الخیط : مثال . معا أو كلیھما ، یكون طاقة وضع  أنإما 
فإن طاقة الوضع ، المطاطي للقوس في اثناء عملیة تصویب السھم لرمیھ 

طاقة وضع ناتجة عن المرونیة التي یكتسبھا الخیط المطاطي عبارة عن 
  .إعادة ترتیب جزیئات الخیط 

في لعبة الجولف یؤثر المضرب على الكرة لحظة اصطدامھا بقوة )  ٣
ثم تبدأ بالنقصان ، ند بدایة التلامس ثم یتزاید مقداراھا بسرعة تكون قلیلة ع



. مرة أخرى إلى أن تصبح صفرا لحظة اندفاع الكرة بعیدا عن المضرب 
و كذلك في لعبة كرة القدم یؤثر مشط قدم اللاعب بقوة تكون قلیلة عند 

ثم یتزاید مقدارھا بسرعة و بعدھا یبدأ بالنقصان مرة ، بدایة التلامس 
 .رى إلى ان تصبح صفرا لحظة اندفاع الكرة بعیدا عن قدم اللاعب أخ

٤  (  
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الشغل یساوي متساوي المقدار في الحالتین و كذلك القدرة متساویة المقدار 
  .إذا استغرقت الفترة الزمنیة ذاتھا في الحالتین 

٥ (  

JW
W
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٦ (  

یة حركتھا في لعبة قطار الموت طاقة حركة بواسطة تكتسب العربة في بدا
في و من ثم تتحول طاقة الحركة إلى طاقة وضع ، الآلة التي تسیر العربة 

الأعلى تعمل على إرجاع العربة إلى الأسفل مكتسبة طاقة حركة تتزاید 
ثم تندفع تحت تأثیر ھذه ، تدریجیا حتى تصل أكبر قیمة لھا في الأسفل 

و تكتسب طاقة وضع . ى و تفقد طاقتھا الحركیة تدریجیا الطاقة إلى أعل
، تصل إلى أقصى قیمة لھا عند أعلى ارتفاع تصل إلیة عربة قطار الموت 
  .و التي تعمل على إرجاعھا إلى الأسفل مرة أخرى و ھكذا تستمر العملیة 
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  :لمحصلة التي تتحرك بھا قطعة الخشب القوة ا 
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١١ (  

  .طاقة وضع ) أ 

  .طاقة حركة ) ب 

  .طاقة وضع و طاقة حركة ) ج 

  .الطاقة الطلیة للبندول تبقى ثابتة في المواقع المختلفة ، لا ) د 

  :لذلك فإن ، ر القفز نعتبر نقطة  البدء للحركة في أعلى مسا)  ١٢
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( لأن قوة الجاذبیة و الإزاحة في اتجاه واحد ، الشغل ھنا موجب المقدار 
وھذا  الأسفلبافتراض الاتجاه الموجب للحركة ھو ) . نحو الأسفل 

  .اختیاري یرجع للشخص الذي یقوم بحل السؤال 
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  حفظ كمیة التحرك:  السادسالفصل 

  

  ١٩٣الموجود في صفحة )  ١( إجابة اختبر فھمك 

  )أ 

  .و یرجع ذلك لكبر كتلتھا ، الشاحنة 

  )ب 

وذلك عندما تكون سرعة السیارة أكبر بكثیر ، یمكن أن یحدث ھذا ، نعم 
و تتحرك بسرعة  kg1000احنة كتلتھافإذا كانت الش. من سرعة الشاحنة 

sm5  فإن كمیة تحركھا تتساوى مع سیارة كتلتھاkg500  و بسرعةsm10  

  )ج 

وذلك عندما تتحرك السیارة الثانیة بسرعة تساوي ضعف  سرعة ، نعم 
ك السیارة الأولى بسرعة تساوي ضعف سرعة تتحر. ( السیارة الأولى 
  ) .السیارة الثانیة 
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  ١٩٧الموجود في صفحة )  ٢( إجابة اختبر فھمك 

١ (  

لأن التغیر في كمیة التحرك یحدث في فترة زمنیة . ضرب كومة قش 
  .و بالتالي یكون تأثیر قوة التصادم أقل ، أطول 

٢ (  

لملاكم الآخر یزداد برأس ا) المھاجم ( لأن زمن تلامس قبضة الملاكم 

( حسب العلاقة 
t
PF

∆
∆

=

→
و ھذا یعني أن مقدار القوة التي یؤثر بھا قبضة )  →

  .الملاكم على رأس الملاكم الآخر تقل 

=======================================
============================  

  ٢٠٣الموجود في صفحة )  ٣( إجابة اختبر فھمك 

فإن كمیة التحرك تكون ، اعتبرنا بأن النظام یتكون من الكرة و الأرض 
بالرغم أن سرعة ( ،       محفوظة و بالنسبة للأرض تمتلك كمیة تحرك 

الأرض أقل بمقدار 
23

فإن الحركة العلویة ، )مرة من سرعة الكرة  10
إن التغیر في كمیة التحرك للأرض . للأرض تغیر من كمیة تحركھا 



، تساوي عددیا التغیر في كمیة التحرك للكرة ولكن تضادھا في الاتجاه 
نظرا لان كتلة الأرض . ( لذلك تكون كمیة التحرك الكلیة للنظام محفوظة 

ة العلویة للأرض تكون مھملة لصغرھا و غیر فإن الحرك، كبیرة جدا 
 ) .ملحوظة ظاھریا 

==============================================
================================ 

 212الموجود في صفحة )  4( إجابة اختبر فھمك 

أن الحركة كھذه لا تحدث أبدا إذا ما افترضنا أن التصادمات تامة المرونة 
ستكون لدینا  mvو بعد التصادم  كمیة التحرك للنظام قبل التصادم  أي أن، 

( كرتان كل منھما كتلتھا 
2
v (  و تتحرك بسرعة لذلك ستكون كمیة التحرك

  :بعد التصادم 

mvvmvm =+ )
2

()
2

(  

mv2لذلك تكون كمیة التحرك محفوظة 
1 الطاقة الحركیة قبل و بعد التصادم   

  :تكون 

2
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2
22

12
22
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mvKE

mmKE vv
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و تكون كمیة التحرك و . و بذلك تكون الطاقة الحركیة غیر محفوظة 
الطاقة الحركیة محفوظة فقط عندما تتحرك كرة إلى الخارج عندما یتم 

 أو  عندما تتحرك الكرتان إلى الخارج عندما یتم، تحریر كرة واحدة 
  .تحریر كرتان وھكذا 

  

  

  

  



  ٢١٨الموجودة في صفحة : حل أسئلة الفصل السادس 

  الأسئلة الموضوعیة : أولا 

  :السؤال الأول 

رقم 
  المفردة

الإجابة 
  الصحیحة

  أ  ١

  د  ٢

  ب  ٣

  د  ٤

  د  ٥

  د  ٦

  د  ٧

  د  ٨

  

=======================================
============================  

  :السؤال الثاني 

  كمیة التحرك)  ١

  تام المرونة)  ٢

١:  ١)  ٣  

  صفر)  ٤

  

  :من السؤال الأول  ٨إجابة المفردة رقم 

 d)(لان كتلتھ أصغر و بذلك یستغرق زمنا أقل لیقطع مسافة ، الجسم الثاني یمتلك تسارعا أكبر 
إلا أن التغیر في كمیة التحرك للجسم الأول ، رة للجسمین ھي نفسھا و بالرغم من أن القوة المؤث

  .أكبر من التغیر في كمیة التحرك للجسم الثاني 

FdWبما أن الشغل المنجز  على الجسمین ھو نفسھ نظرا لان القوة المؤثرة على الجسمین  =
  :لذلك ، نفسھا و أیضا المسافة المقطوعة 

21 KEKE = 



  الدفع)  ٥

=======================================
============================  

  

  :السؤال الثالث 

١  (  

لأن ھذا النوع من التصادم یسمى بتصادم عدیم المرونة الذي تكون فیھ 
ینما یفقد جزءا من طاقة الحركة إلى صور ب ،كمیة التحرك محفوظة 

  .أو صوت ، أو تشوه ، أخرى للطاقة قد یكون على شكل حرارة 

٢ –  

  ) أ 

لان طول الأنبوبة في المدفع الواحد یتیح للقوة زمنا أطول للتأثیر على 
  .و علیھ یكون الدفع كبیرا و المدى بعیدا ، القذیفة 

  )ب 

و لھذا ، الرمل یمتص كمیة التحرك للقذائف في فترة زمنیة طویلة نسبیا  
أكیاس الرمل حسب العلاقة  اخترقتتقل قوة تأثیرھا لو 

t
mvF
∆

∆
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٣ (  

كمیة التحرك للنظام قبل التصادم تساوي كمیة التحرك للنظام بعد التصادم  
  .ي كمیة التحرك للنظام أي لا یوجد فقد ف، 

  

  

  



٤ (  

  التصادم غیر المرن  التصادم المرن   وجھ المقارنة

  )أ 

  المفھوم

ھو التصادم الذي لا ینتج 
عنھ أي فقد في طاقة 
الحركة و تكون كمیة 
  التحرك محفوظة

من طاقة ھو التصادم الذي یفقد جزءا 
الحركة و یكون مصحوبا بحدوث 

أو ارتفاع في درجة حرارة ، صوت 
أو تشوه في ، الجسمین المتصادمین 

و تكون كمیة ، شكل كل منھما 
  .التحرك محفوظة 

  )ب 

حفظ كمیة 
  التحرك

  محفوظة  محفوظة

  )ج 

حفظ طاقة 
  الحركة

غیر ( ھناك فقدان في طاقة الحركة   محفوظة
  )محفوظة 

  

=======================================
============================  

  

  

٥ (  

  كمیة التحرك لكرة الجولف        كمیة التحرك لكرة للتنس 
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  كرة الجولف لھا كمیة تحرك أكبر

=======================================
============================  

٦  -  

  )أ 

  
  )ب 

  مساحة الشكل أسفل المنحنى= الدفع 
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  ) أ 

  المساحة أسفل المنحنى = التغیر في كمیة التحرك = الدفع 
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  )ب 

المساحة أسفل المنحنى  - ) أ ( المساحة أسفل المنحنى للجزء = الدفع 
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٨ –  

  )أ 

  مساحة الشكل أسفل المنحنى= الدفع 

  )ب ج ھـ ( مساحة المثلث ) +  أ ب ھـ د (مساحة المستطیل = لدفع ا

)1265.0()412(= الدفع  ×+××  

  N84= الدفع 

  

  :حل آخر 

  یمكن حساب مساحة شكل المنحنى

2= مساحة شبھ المنحرف 
 ×) مجموع طولي قاعدتیھ المتوازیتین ( 1

  ارتفاعھا

12)104(12= مساحة شبھ المنحرف  ×+×  

  N84= مساحة شبھ المنحرف 
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